

## 宣化金鸿燃气有限公司 “数字眼”监测燃气窖井初现实效

宣化金鸿燃气有限公司引进竖井监控系统，在管网上安装远程无线测控终端，为管网监测装上“数字眼”，创出河北省内科技燃气安全之先河。该系统自2017年元月正式投入使用，就发挥出巨大威力。1月21日下午燃气调度指挥中心工作人员例行查看系统运行情况时，发现3号竖井燃气浓度升高至10%LEL，经持续观测该竖井燃气浓度上升至20%LEL时，达到报警下限。工作人员第一时间反馈相关部门，

抢修部门及时出动实施抢修，避免了一起隐患事故。

古城宣化自1987年使用煤气，随着城市燃气地下管网运行时间的推移，城区最早的地下管网已铺设了30余年。

为更好的监测其运行情况，公司大力提升安全科技水平，首次使用竖井监测报警系统监控城区燃气管网安全运行，在竖井中安装采集器，收集数据，并通过运营商的GPRS网络，数据24小时不间断回传至燃气调度指挥中心，以达到远

程实时监控的目的。

“人防技防双重屏障”是宣化金鸿燃气公司在安全运行方面提出的重要举措，更是行之有效的管理办法。该系统充分利用科技手段，覆盖所辖全部管线，在人防的基础上加强技术升级，确保安全运行。“数字眼”的加入使燃气安全运行管理更具科技含量，也更具实战效果，为企业的安全管理，城市燃气的安全运行又加了一面科技重盾。

(赵俊芹 刘群一)

## 港华燃气投资亿元 提速分布式能源业务

2017年2月18日上午，港华能源投资（深圳）有限公司（以下简称“港能投公司”）揭牌仪式在港华燃气有限公司深圳总部举行。香港中华煤气行政总裁陈永坚，香港中华煤气执行董事暨公用业务营运总裁、港华燃气执行董事暨行政总裁黄维义等集团领导出席了揭牌仪式。

港能投公司注册资本1亿人民币，由港华燃气有限公司（股票代码：1083）旗下公司——港华燃气能源投资有限公司全资成立。据了解，港能投公司将依托前海自由贸易区的相关政策和融贷管理优势，重点投资天然气分布式能源和集中供热项目，为集团130多家成员企

业提供能源规划、节能咨询等服务。

港华燃气相关负责人表示，在揭牌仪式上表示，集团依据国家“能源十三五”规划，大力推广清洁能源，积极响应“减碳降霾”的政策指引，发展综合能源服务业务，满足客户多样化的用能需求。“港能投公司各项业务拓展将循序渐进，主要以分布式能源和集中供热项目开发和投资建设为主，预计到2020年，港能投公司直接投资的项目将达50个以上，投运装机超过600MW，可为港华集团带来逾10亿m<sup>3</sup>的气量。同时，推动集团成员企业开发的的城市能源综合项目可为集团带来约20亿m<sup>3</sup>的气量。”

港华燃气在内地拥有庞大的客



户基础和市场资源，已有超过20个分布式能源项目落地，与国内分布式能源领域的投资、设计、设备供应等领先企业建立了紧密战略合作关系，相信凭借其自身在天然气气源、安全管理、优质服务等方面的独特及强大优势，一定能为全国分布式能源行业发展贡献一份力量。

(香港中华煤气有限公司北京代表处 杨丽)